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Transparence de la composition et des travaux des groupes thématiques nationaux
Question écrite n° 1551

Texte de la question

Mme Claudia Rouaux attire l'attention de M. le ministre de l'enseignement supérieur et de la recherche sur la
participation des organisations de la société civile non marchande dans la composition des groupes thématiques
nationaux (GTN) et la transparence de leurs travaux dans le cadre du programme cadre de recherche « Horizon
Europe ». Ce dispositif, doté de 95,5 milliards d'euros sur 7 ans (dans le cadre de la programmation
pluriannuelle de l'Union européenne 2021-2027) finance, principalement par le biais d'appels à projets de
recherche, des recherches jugées stratégiques pour l'Europe. Il oriente doublement la recherche en France,
d'une part, en finançant les acteurs français participant aux projets sélectionnés, d'autre part, en inspirant les
orientations et priorités de la politique de recherche française. Ainsi, le ministère de l'enseignement supérieur et
de la recherche anime des groupes thématiques nationaux (GTN) sur l'ensemble des sujets traités par ce
programme cadre. Si le rapport sur les politiques nationales de recherche et de formations supérieures, annexé
au projet de loi de finances pour 2024, indique que ces GTN permettent de négocier les priorités françaises pour
la programmation d'« Horizon Europe », leur composition précise et exacte n'est pas connue, en sachant que les
associations et la société civile non marchande doivent y prendre toute leur place aux côtés d'autres acteurs que
sont les représentants d'organismes de recherche, des universités et des entreprises au titre de la recherche et
développement dans le secteur privé. Elle souhaite donc connaître les intentions du Gouvernement pour publier
en toute transparence la composition des groupes thématiques nationaux (GTN) et leurs travaux s'inscrivant
dans le programme-cadre « Horizon Europe ».
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